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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Aanpak leerachterstand  -  Extra omkadering 'bijspronguren'

Om de leerachterstand door de coronapandemie maximaal en zo snel mogelijk weg te 
werken, voorzag de Vlaamse Regering in het voorjaar 2021 in extra middelen voor 
bijkomende omkadering in het kleuter- en leerplichtonderwijs.

Met deze Bijsprong kunnen scholen voor gewoon en buitengewoon basis- en secundair 
onderwijs en centra voor deeltijds beroepssecundair onderwijs extra onderwijzend 
personeel aanstellen.

Oorspronkelijk liep ‘de Bijsprong’ tot 30 juni 2021, maar de minister besliste om de 
maatregel met één schooljaar te verlengen tot eind juni 2022. Als een school extra 
lestijden, uren-leraar of lesuren wilde inrichten, diende ze dit voor 1 oktober 2021 door te 
geven aan AGODI (Agentschap voor Onderwijsdiensten). De toegekende extra lestijden, 
uren-leraar of lesuren die op 15 november 2021 niet werden ingevuld en meegedeeld aan 
AGODI konden niet meer ingericht worden. Eén of meerdere personeelsleden moesten dus 
voor 15 november aangesteld zijn in de bijspronguren en AGODI moest hiervan een 
zending met OOM-code 33 (wegwerken leerachterstand) ontvangen hebben.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 61 van 14 oktober 2021 vermeldde de minister 
dat er in totaal 37.986 uren werden aangevraagd door 3602 scholen.

1. Graag een overzicht van het totaalaantal toegekende bijspronguren voor het 
schooljaar 2021-2022 opgesplitst per provincie, per onderwijsniveau en een 
onderscheid tussen gewoon en buitengewoon onderwijs met telkens vermelding van 
het aantal uren die de scholen oorspronkelijk hadden aangevraagd.

2. Hoeveel leerkrachten werden ondertussen al effectief aangesteld om bijspronguren te 
presteren? Graag een overzicht per provincie, per onderwijsniveau en een onderscheid 
tussen gewoon en buitengewoon onderwijs met telkens vermelding van het aantal 
uren dat zij presteerden onder de OOM-code 33.

3. Wie wordt/werd ingezet om deze bijkomende ondersteuning te realiseren?

a) Graag een overzicht van het aantal gepensioneerde leerkrachten dat wordt ingezet 
per provincie, per onderwijsverstrekker en per onderwijsniveau.

b) Graag een overzicht van het aantal personeelsleden met een vereist 
bekwaamheidsbewijs (VE) per provincie, per onderwijsverstrekker en per 
onderwijsniveau.



c) Graag een overzicht van het aantal personeelsleden met een voldoende geacht 
bekwaamheidsbewijs (VO) per provincie, per onderwijsverstrekker en per 
onderwijsniveau. 

d) Graag een overzicht van het aantal personeelsleden met een ‘ander’ 
bekwaamheidsbewijs (AND) per provincie, per onderwijsverstrekker en per 
onderwijsniveau.

4. Welk budget werd ondertussen al gespendeerd in het huidige schooljaar 2021-2022 
voor de financiering van deze Bijspronguren? Graag een overzicht per provincie, per 
onderwijsniveau en een onderscheid tussen gewoon en buitengewoon onderwijs.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 519 van 26 april 2022
van LOES VANDROMME

Ik verwijs naar de schriftelijke vraag nr. 145 (22/11/2021) voor wat betreft de toegekende 
bijspronguren.

Informatie over het personeelsluik n.a.v. de extra omkadering die de bijsprong genereerde, 
deel ik niet mee tijdens het lopend schooljaar. De data zijn nog niet stabiel. Bovendien zou 
ik rapporteren over een onvolledig schooljaar, wat het interpreteren bemoeilijkt.


